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ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ № 1 
СУТНІСТЬ ТА МЕТОДИ МЕНЕДЖМЕНТУ
Модульна контрольна робота полягає у самостійній роботі студента в поза аудиторний час над отриманими питаннями за темами 1 – 8 першого модулю.

ВАРІАНТ № 1

Завдання 1.Тести.  
1. Різниця між формальними і неформальними організаціями полягає в тому, що:

а) формальні виникають внаслідок реалізації певних проектів, а неформальні – внаслідок соціальної взаємодії;

б) в основі формування формальних груп – вторинні потреби людини;

в) неформальні організації виникають тільки всередині формальної організації.


2. До внутрішнього середовища підприємства не належать:

а) мета діяльності; 

б) організаційна структура;

в)економічні закони, що регламентують діяльність підприємства;

г) статут підприємства.


3. Які з фактори зовнішнього середовища не відносять до факторів непрямої дії:

а) політичні;

б) науково-технологічні;

в) конкурентів;

г) соціокультурні.


4. Вкажіть правильне визначення:

а) планування – це вміння визначити завдання, вибрати виконавців для їх реалізації і методи досягнення поставлених цілей;

б) планування – це вміння передбачити цілі організації, результати її діяльності і ресурси, які необхідні для досягнення поставлених цілей;

в) планування – це вміння передбачити майбутні результати і оцінити можливість їх здійснення при наявних ресурсах.
Завдання 2. Теоретичне питання. 

Відкрийте сутність функції менеджменту – планування. 

Види планування та їх характеристика.
Завдання 3. Задача. 
Ви - директор малого підприємства "АЗК". Ваше підприємство "АЗК" спеціалізується на виробництві борошна з зернових культур під власною торговою маркою "АЗК". Продукція виробляється за закордонною технологією (устаткування закуплене в 2019р. і працює на 90% потужності). Частина регіонального ринку м. Харкова й області, контрольованого підприємством, складає 1,5%. Ціна продукції на 5% перевищує ціну на вітчизняні аналоги, але на 7% нижче імпортних аналогів. На підприємстві працює 12 робітників, плинність кадрів у 2019 р. склала 15%, що набагато нижче, ніж по галузі. Питома вага імпортних пакувальних матеріалів у ціні продукції складає 2,5%. 

Підприємство не має власної роздрібної торгової мережі. На ринку Харкова й області мається велика кількість підприємств, що виробляють борошно, тому спостерігається висока конкуренція за ціною і якістю. Бар'єри на вході в галузь досить невисокі - для початку виробництва досить 60000 грн. Для виробництва не потрібні висококваліфіковані робочі кадри, однак необхідний кваліфікований товарознавець. 

На ціни даної продукції істотно впливає сезонність і врожайність зернових культур, однак у "АЗК" не виникає проблеми з пошуком постачальників, тому що фірма має налагоджені зв'язки серед сільгосппідприємств області. Темпи росту ринку борошна стабільні і не великі. 

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, запропонувати для нього оптимальну стратегію розвитку.

ВАРІАНТ № 2

Завдання 1.Тести.  
1.Що слід розуміти під місією організації?

а)Основні завдання організації.

б) Основні функції організації.

в) Основні види робіт організації.
г) Чітко виражену причину існування організації
2.  Що таке ціль організації?

а)Кінцевий результат виконання окремих виробничих завдань.

б) Результат діяльності організації.

в) Конкретний результат діяльності. 

г) Конкретний, кінцевий стан або очікуваний (бажаний) результат діяльності організації.
3.Цілі організації мають задовольнити такі основні вимоги:

а) Досяжність, конкретність, орієнтація у часі.

б) Досяжність і орієнтація у часі.

в ) Орієнтація у часі і конкретність.

г)  Досяжність.

4. Стратегія, що передбачає пошук можливостей зростання на існуючому ринку за рахунок нової продукції, яка вимагає нової технології  - це стратегія: 

а) розвитку продукту;

б) вертикальної інтеграції;

в) горизонтальної диверсифікації.

Завдання 2. Теоретичне питання. 
Методологія та етапи стратегічного планування.
Завдання 3. Задача. 

Ви - генеральний директор виробничого швейного підприємства "Вікторія Плюс". Ваше підприємство "Вікторія Плюс" спеціалізується на виробництві легкого одягу для жінок. Продукція виробляється переважно на імпортному устаткуванні виробництва Японії (устаткування закуплене в 2019 р. і працює на 95% потужності). 


Частка регіонального ринку, контрольованого підприємством, - 12,5%. Ціна продукції на 10-12% перевищує ціну на вітчизняні аналоги, але на 20% нижче імпортного одягу. На підприємстві працює 56 робітників, плинність кадрів у 2019 р. склала 10%, що набагато нижче, ніж по галузі. Питома вага імпортних матеріалів у ціні продукції складає 85%. Підприємство не має власної роздрібної торгової мережі, але має налагоджені зв'язки з оптовими фірмами. На регіональному ринку мається незначна кількість підприємств, що роблять швейну продукцію високої якості, однак на ринку присутній продукція закордонних фірм менш високої якості, тому спостерігається тверда цінова конкуренція. Бар'єри на вході в галузь досить високі через вартість устаткування. Для виробництва потрібні висококваліфіковані розкрійниці і швачки. Постачальників матеріалів на регіональному ринку дуже багато, маються також закордонні постачальники тканин. Темпи росту ринку невеликі - 5-7% у рік.

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, запропонувати для нього оптимальну стратегію розвитку.
ВАРІАНТ № 3

Завдання 1.Тести. 

1. Стратегія виробництва, що дозволяє за рахунок нижчих цін на продукцію зайняти більшу частину ринку – це:

а) стратегія досягнення лідерства у мінімізації витрат;

б) стратегія інтегрованого росту;

в) стратегія розвитку ринку.

2. Вкажіть правильне визначення:

а) організаційна структура – це сукупність підрозділів, які дозволяють керувати організацією та її відносинами;

б) організаційна структура – сукупність управлінських органів, які керують організацією, та працівників, що у них зайняті;

в) організаційна структура – це впорядкована сукупність стійко взаємозв’язаних елементів, що забезпечують функціонування і розвиток організації як єдиного цілого.

3. Ключовими поняттями організаційної структури є: 

а) елементи, зв’язки, рівні, повноваження;

б) підрозділи, комунікації, механізми координації, повноваження;

в) організаційні одиниці, механізми координації, повноваження.

4. У якій структурі управління найвищий рівень централізації?

а) лінійній;

б) матричній;

в) функціональній. 

Завдання 2. Теоретичне питання.  

Дайте характеристику наступним поняттям: стратегія, місія. 

Завдання 3. Задача.
Ви - комерційний директор перукарні. Перукарня “Юнона” була заснована у 2010 році. Перукарня розташована на першому поверху багатоповерхового будинку, неподалік від станції метрополітену, у спальному районі м. Харкова. Форма власності на підприємстві – приватна. 

У перукарні працюють висококваліфіковані фахівці, котрі мають досвіт робіт у цієї галузі кілька років. На підприємстві працюють 7 осіб. Перукарня “Юнона” надає клієнтам перукарські послуги, а також косметичні послуги. Підприємство працює без вихідних. 

Порівняльний аналіз цінової політики закладів цієї галузі, вказує, що середній рівень цін на 20-30% нижче, ніж у конкурентів, які розташовані у центрі міста, але на 5-7% перевищують ціни аналогічних перукарень, що водночас ніяк не зазначаються на якості та рівні обслуговування. 

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, запропонувати для нього оптимальну стратегію розвитку.
ВАРІАНТ № 4

Завдання 1.Тести.  
1. Яка структура управління передбачає створення функціональних служб при лінійних керівниках?

а) лінійна;

б) лінійно-штабна;

в) матрична;

г)дивізіональна.

2. Яку форму влади слід використовувати у випадках, коли активним мотивуючим фактором є потреби найвищого рівня?

а) експертну владу;

б) владу винагороди;

в) законну владу;

г) владу переконання

3. Який стиль керівництва характеризується високим рівнем єдиновладдя керівника:

а) демократичний;

б) авторитарний;

в) ліберальний.

4. Мотиви – це:

а) внутрішні спонукання працівника, що базуються на його особистих інтересах та потребах;

б) спонукання людини до трудової діяльності; 

в) зовнішні спонукання робітника до конкретного виду трудової діяльності.

Завдання 2. Теоретичне питання. 


Організація як функція управління. Чинники ефективності організаційної структури та принципи її побудови.

Завдання 3. Задача. 

Ви - директор по виробництву МП "Простір". Підприємство “Простір” розташовано у м. Харкові та спеціалізується на видавництві журналу по питанням оподаткування та бухгалтерського обліку. Журнал виходить щотижня. Підприємство “Простір” було засновано у 1993 році та є приватною власністю підприємця. Підприємство має власні потужності, котрі завантажені, за даними 2015 року, на 30%. Частка регіонального ринку, контрольована підприємством, складає 25%.

Ціна передплати журналу не змінювалась з 2013 року, і на 20% нижчі ніж у конкурентів. При виданні журналу застосовується однокольоровий друк та газетний папір. Папір та фарбу для друку підприємство закуповує у вітчизняних товаровиробників, з котрими підприємство налагодило тривалі зв’язки На підприємстві працює 17 працівників, у тому числі 6 висококваліфікованих спеціалістів, що входять до 10 кращих фахівців у галузі. Підприємство не має власної роздрібної торгової мережі, а уся продукція розповсюджується за передплатою. Темпи росту ємності ринку у 2015 році складали 15%.

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, запропонувати для нього оптимальну стратегію розвитку.

ВАРІАНТ № 5

Завдання 1.Тести.  
1. Яка організаційна структура забезпечує високу гнучкість фірми при виробництві нею продукції з коротким життєвим циклом?

а) лінійна;

б) лінійно-функціональна;

в) матрична;

г) функціональна.

2. Вищий ступень децентралізації в організації означає, що:

а) більша кількість рішень приймається на нижчих рівнях управлінської ієрархії;

б) рішення приймаються на нижчих рівнях, є досить важливими для організації;

в) зменшується централізований контроль за рішеннями, прийнятими управлінським персоналом;

г) всі відповіді правильні.

3. Стимули – це:

а) спонукання до дії, викликані зовнішніми факторами;

б) спонукання до дії, викликані внутрішніми факторами)

в) спонукання до дії, викликані зовнішніми та внутрішніми факторами.

4. Теорія надбаних потреб – це теорія:

а) М. Тугана-Барановського;

б) А.Маслоу;

в) Д.С. Мак-Клелланда;

г) Ф.Герцберга. 
Завдання 2. Теоретичне питання. 
Розкрийте сутність наступних понять: делегування, повноваження, централізація, децентралізація.

Завдання 3. Задача. 

Ви - директор великого готелю "Центральний", розташованого в одному з промислових обласних центрів України.

ВАТ “Центральний” — один з центральних готелів міста, розташований у центрі міста, поруч зі станцією метро. Чудовий краєвид відкривається з багатьох номерів готелю. Клієнти задоволені якістю та номенклатурою послуг, що надаються.

В місті розміщені й інші готелі: “Національ”, “Асторія" та ін., що не мають прямого виходу до метро. Згідно з Міждержавним стандартом туристсько-екскурсійного обслуговування, готель “Центральний” відповідає вимогам до готелів категорії “***”.Частка міського ринку, що займає готель "Центральний", складає 27%. 

Метою діяльності підприємства є насамперед отримання прибутку за рахунок власної підприємницької діяльності, а саме: надання готельних та інших послуг, виконання робіт по наданню виробничих, науково-технічних та комерційних послуг юридичним та фізичним особам на внутрішньому і зовнішньому ринках, здійснення торгівельної та іншої діяльності, задоволення соціально-економічних потреб акціонерів та членів трудового колективу підприємства. 

В умовах ринкових відношень готель, як і будь-яке інше підприємство, має масу проблем. Якщо раніше в готелі зупинялися великі та численні групи школярів, студентів, спортсменів, туристів, то зараз готель виживає лише за рахунок відряджених та іноземців. Дуже великий відбиток на становище, що створилося, накладає зниження рівня платоспроможності громадян. 

Також слід відзначити, що на даний момент споживач стоїть перед дилемою: спинятися в готелі або знімати квартиру. Видатки на експлуатацію мають тенденцію до зростання.

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, та вибрати для неї оптимальну стратегію.

ВАРІАНТ № 6

Завдання 1.Тести.  
1. Дивізіон альні структури можуть будуватися за принципом:

а) регіональні спеціалізації, обслуговування певних груп споживачів; цінової диференціації;

б) продуктової спеціалізації; обслуговування різних територій; орієнтація на певний клас споживачів;

в) продуктової спеціалізації; індивідуального обслуговування споживача; маркетингової спеціалізації.

2. У якій організаційній структурі домінують вертикальні інформаційні потоки?

а) лінійно-штабній;

б) лінійній;

в) функціональній;

г) дивізіональній.

3. З точки зору змістового підходу, мотивація – це:

а) певні сили (зовнішні щодо людини чи внутрішні), що змушують людину з ентузіазмом і наполегливістю виконувати задану роботу;

б) процес спонукання себе або інших до діяльності, спрямованої на досягнення поставлених цілей – особистих чи загальноорганізаційних;

в)  дії, що спонукають людину до діяльності, задають межі і форми діяльності і спрямовують цю діяльність на досягнення певних цілей.

4. Валентність – це:

а) цінність заохочення чи винагороди для працівника;

б) вірогідність отримання бажаної винагороди;

в) очікування того, що втрачені зусилля мають бути винагородженні.
Завдання 2. Теоретичне питання. 
Дайте характеристику наступним типам організаційних структур: лінійна,  матрична. Приведіть їх схеми.
Завдання 3. Задача.
Ви - директор малого сільськогосподарського підприємства. Ваше підприємство "Укрсельгосппродукти" спеціалізується на виробництві олії соняшника під власною торговою маркою "Олія "Сонячна"". 

Продукція виробляється за закордонною технологією (устаткування закуплене в 2019 р. і працює на 80% потужності). Частина регіонального ринку м. Харкова й області, контрольованого підприємством, складає 3,5%. Ціна продукції на 15% перевищує ціну на вітчизняні аналоги, але на 10% нижче імпортних аналогів. На підприємстві працює 15 робітників, плинність кадрів у 2019 р. склала 35%, що набагато вище, ніж по галузі. Питома вага імпортних пакувальних матеріалів у ціні продукції складає 5%. Підприємство має власну роздрібну торгову мережу. 

На ринку Харкова й області мається велика кількість підприємств, що виробляють соняшникову олію, тому спостерігається висока цінова конкуренція. Бар'єри на вході в галузь невисокі - для початку виробництва досить 50000 грн. Для виробництва не потрібні висококваліфіковані робочі кадри. На ціни даної продукції дуже істотно впливає сезонність і врожайність насінь соняшника, однак не виникає проблеми з пошуком постачальників. Темпи росту ринку рослинної олії стабільні і не великі. 

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, запропонувати для нього оптимальну стратегію розвитку.
ВАРІАНТ № 7

Завдання 1.Тести.  
1. До змістових теорій не відносять:

а) теорію очікувань В.Врума;

б) теорію К.Альдерфера;

в) двочинникову теорію Ф.Герцберга;

г) ієрархію потреб А.Маслоу.

2. До процесуальних теорій не відносять:

а) теорію очікувань В.Врума;

б) теорію К.Альдерфера;

в) теорію Портера-Лоулера;

г) теорію справедливості Дж.Адамса.

3. Який контроль здійснюється для оцінювання правильності виконання роботи підлеглими і узгодження розміру винагороди з результатами роботи?

а) попередній;

б) підсумковий;

в) поточний.

4. Система контролю – це:

а) сукупність суб’єкта та засобів контролю, що дають можливість виміряти стан об’єкта контролю;

б) сукупність суб’єкта, об’єкта та засобів контролю, що взаємодіють як єдине ціле у процесі встановлення бажаних результатів виконання, вимірювання стану об’єкта контролю, аналізу та оцінки даних вимірювання, розробки заходів коригую чого впливу;

в) сукупність дій, що дають змогу своєчасно розробляти коригуючи заходи при виявленні відхилень від бажаного стану організації.
Завдання 2. Теоретичне питання. 

Дайте характеристику наступним типам організаційних структур: функціональна, дивізіональна. Приведіть їх схеми.
Завдання 3. Задача. 
Ви - комерційний директор фірми “Трикотажне об'єднання”, що спеціалізується на виробництві трикотажних виробів. Асортимент виробів фірми достатньо широкий і розрахований на задоволення потреб різних груп споживачів. Широко використовуються нові види сировини: Гольф, Ініт, Скай, Фаньш, Рок, Емілія, Хібіскус, Меблон. В об'єднанні ведеться робота з поновлення існуючого парку машин і обладнання. Закуплене імпортне в'язальне обладнання (виробництва ФРН, Чехословаччина), барвно-обробне (Швейцарія), вишивальні автомати (з Ліхтенштейну), швацькі лінії (ФРН, Італія) та ін. Трикотажним об'єднанням керує управлінський персонал, що має досвід роботи в галузі. Вироби дитячої і ясельної групи мають сертифікат якості. Сировинні лабораторії атестовані. Фірма має замкнутий технологічний цикл. Продукція фірми виробляється з сировини високої якості. Ціни на продукцію відносно низькі. Фірма добре відома харків’янам та в інших регіонах України. 

Є і недоліки: зокрема, у процесі реалізації продукції фірма впаковує декілька виробів в один пакет, а не кожний виріб окремо. Не витримуються європейські стандарти. Несвоєчасна виплата заробітної плати призвела до того, що з фірми пішли кваліфіковані модельєри та конструктори. Також фірма має недостатню швидкість змінюваності моделей одягу для молоді. У загальному обсязі виробництва галузі частка виробництва фірми мізерно мала. 

Основними конкурентами щодо білизняного трикотажу є: фірма “Лутри”, м. Луганськ (більший асортимент суконь, сарафанів), ДП “Трикотаж”, м. Кременчук (ціни на продукцію трохи нижчі), фабрика імені Р. Люксембург, м. Київ (вища змінність асортименту, більший ухил на молодь та людей з достатком; якість і ціни відрізняються незначно). 

Висока якість продукції фірми “Трикотажне об'єднання” обумовлена також високою якістю сировини, що поставляється. Основними постачальниками сировини є: Нікопольський нитковий комбінат; Макіївський нитковий комбінат “Мактекс”; “Демитекс”, м. Полтава; комерційні структури Києва, Харкова, які постачають пряжу з Узбекистану, Таджикистану та ін. 

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, запропонувати для нього оптимальну стратегію розвитку. 
ВАРІАНТ № 8

Завдання 1.Тести.  
1. До  мотивуючих чинників теорії Ф.Герцберга не належать:

а) просування по службі;

б) визнання керівником заслуг працівника;

в) висока і стабільна заробітна плата;

г) висока відповідальність.

2. Теорія справедливості передбачає:

а) порівняння валентності і ефективності роботи;

б) порівняння співвідношення зусиль та винагороди щодо себе і своїх колег, що виконують аналогічну роботу;

в) формування однакової винагороди для всіх працівників одного відділу.

3. Влада, що передбачає використання людиною як основного інструмента впливу на інших свої особисті риси – це:

а) влада винагороди;

б) законна влада;

в) експертна влада;

г) харизматична влада.

4. Влада, що передбачає використання людиною як основного інструмента впливу на інших свої знання – це:

а) еталонна влада;

б) законна влада;

в) експертна влада;

г) влада примусу.

Завдання 2. Теоретичне питання. 
Дайте характеристику наступним типам організаційних структур: лінійно-функціональна, множинна. Приведіть їх схеми.

Завдання 3. Задача. 
Ви - комерційний директор регіонального відділення компанії "Kyіvstar GSM", що працює на ринку мобільного зв'язку. Компанія активно розвивається. Доходи компанії ростуть з кожним роком. Основною статтею доходу є надання послуг зв'язку. "Kyіvstar GSM" реінвестує всі наявні засоби в розширення мережі. Додаткові інвестиції в розширення надходять від західних засновників у виді акціонерних позик. Телекомунікації є галуззю з частою зміною технологій під впливом науково-технічного прогресу. 

За останні 2-3 року перемінилося 5-6 поколінь мобільних телефонів, а мережі мобільного зв'язку 2-го покоління вже не можуть задовольняти зростаючі потреби користувачів. В даний момент компанії "Nokіa", "Erіcsson", "Sіemens" активно беруть участь у розробці мобільних мультімедійних послуг і нового стандарту мобільного зв'язку третього покоління UMTS. Технічна підтримка і постачання GSM устаткування компанії "Kyіvstar GSM" забезпечуються компанією "Erіcsson". Багато в чому завдяки тісному співробітництву з цією компанією "Kyіvstar GSM" досягла вагомих успіхів на українському ринку. 

Після впровадження цифрових технологій у системі мобільного зв'язку, якість зв'язку і послуг істотно покращилося. Темпи росту ринку за рік коливаються в межах від 30 % до 100 %. Основними конкурентами компанії є UMC, DCC, Golden Telecom. Деякі з цих компаній мають більш низькі розцінки на свої послуги, більш висока якість зв'язку, надають клієнтам різні пільги. Однак усі ці переваги інших компаній мерхнуть перед тим фактом, що компанія "Kyіvstar GSM" поряд з UMC мають більш ніж по 1 млн. користувачів, і фактично поділяють ринок України між собою. Фірма також має ряд переваг перед конкурентами, надаючи самий повний роумінг, широкий вибір додаткових послуг, терміналів, має технічний сервіс і могутню інформаційно-довідкову службу, а також є єдиної в Україні компанією, що надає послуги супутникової телефонії. 

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, запропонувати для нього оптимальну стратегію розвитку. 
ВАРІАНТ № 9

Завдання 1.Тести.  
1. Який тип влади передбачає вплив на  підлеглих через традиції, здатний задовольнити потребу виконавця у захищеності і приналежності?

а) експертна влада;

б) влада переконання;

в) законна влада;

г) еталонна влада.

2. Авторами управлінської решітки, яка розглядала різні варіанти співвідношення поведінки керівника залежно від того, про що вони дбають в першу чергу – про виконання виробничих завдань чи про збереження нормальних стосунків у керованій ними групі, є:

а) Блейк і Моутон;

б) Врум і Йєттон;

в) Герсі і Бланшар.

3. “У виконавців відсутнє або нерозвинуте честолюбство, і вони прагнуть уникати відповідальності, бажають, щоб ними керували” – це одна із тез якої теорії Д.Мак-Грегора:

а) теорії “Х”;

б) теорії “У”.

4. Зовнішній аудит – це:

а) оцінка результатів фінансової діяльності підприємства, зроблена аудиторами за спеціально укладеною угодою;

б) фінансова оцінка, зроблена незалежними експертами, які не є працівниками організації;

в) оцінка бухгалтерської звітності підприємства, зроблена працівниками спеціально створеної фінансової служби організації.   

Завдання 2. Теоретичне питання.
Розкрийте сутність мотивації. Основні категорії.

Завдання 3. Задача. 

Ви - директор по маркетингу ВАТ “Харківська бісквітна фабрика” (ХБФ) – єдиного спеціалізованого підприємства кондитерської галузі промисловості України з виробництва борошняних кондитерських виробів: печиво, крекери, вафлі, бісквіти. З 1991 р. підприємство вийшло з об'єднання кондитерської промисловості і стало самостійним. 


Фабрика має 2 цехи – бісквітний та вафельний, а також цех з виробництва тари з гофрованого картону; чисельність працюючих – 1140 чол. В грудні 1993 р. підприємство було приватизоване трудовим колективом і перетворене в ВАТ “ХБФ”. Для забезпечення ефективного функціонування на ринках збуту (як внутрішніх — Харківська, Одеська, Вінницька, Київська, Дніпропетровська, та ін., так і зовнішніх – Польща, Білорусь) на підприємстві встановлена жорстка система управління. 


Крім того, Ваші маркетологи зібрали наступну інформацію про основних конкурентів, використовуючи метод експертних оцінок. Максимальний бал - 10.

Таблиця - Якісно-цінові характеристики підприємств

	Підприємства
	Ціна/Якість, бали
	Обсяг продажів, т

	ВАТ "ХБФ"
	9,8
	22700,9

	ВАТ "Київська кондитерська фабрика ім. К. Маркса"
	9,6
	20000,0

	ЗАТ "Львівська кондитерська фірма "Світоч"
	4,7
	31269,0

	ВАТ "Одеса"
	7,8
	13333,0

	ВАТ "Дніпропетровська кондитерська фабрика"
	6,8
	15980,0


На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства-конкурента ВАТ “Харківська бісквітна фабрика” методом SWOT-аналізу, а також розробити для неї оптимальну ринкову стратегію.

ВАРІАНТ № 10

Завдання 1.Тести.  
1. Вкажіть правильний варіант відповіді: “Функція контролю дозволяє менеджменту організації вирішувати такі завдання:”

а) забезпечення досягнення поставлених перед організацією цілей;

б) оцінка результатів підприємницької діяльності організації в цілому і її структурних підрозділів зокрема;

в) виявлення і аналіз факторів, що перешкоджають досягненню запланованих результатів;

г) запобігання виникненню і накопиченню помилок при виконанні роботи;

д) врахування конкретного внеску кожного у забезпечення кінцевого результату діяльності організації;

е) правильно все вище назване.

2. Який контроль визначає міру придатності вхідних ресурсів організації для виготовлення продукту такої якості, яка б відповідала запитам споживачів і забезпечувала збут продукту на вибраному сегменті ринку?

а) лінійний;

б) попередній;

в) поточний.

3. Масштаб відхилень має забезпечувати:

а) своєчасну фіксацію будь-якого відхилення від заданої траєкторії;

б) своєчасну фіксацію такого відхилення від заданої траєкторії, яке, якщо його не ліквідувати, зашкодить досягненню наміченого;

в) фіксацію істотних відхилень від запланованих стандартів протягом встановленого періоду часу.

4. До слабких сторін підприємства не можна віднести:

а) застарілу технологію;

б) відсутність управлінського таланту і глибокого бачення проблеми у вищого керівництва;

в) здатність фінансувати необхідні зміни у стратегії;

г) відсутність ефективної системи контролю.

Завдання 2. Теоретичне питання. 
Дайте характеристику мотиваційного процесу. Приведіть спрощену схему. 

Завдання 3. Задача. 
Ви - комерційний директор школи іноземних мов "Learnіng Englіsh". В обласному центрі Східної України (1500 000 жителів) протягом двох років працює школа іноземних мов "Learning English" (Навчання англійській мові). Школа має три власні навчальні аудиторії поряд з центром міста. Викладають в школі українські викладачі, які працюють не на постійній основі та іноземні добровольці. Школа володіє власними сучасними методиками викладання. Клієнти завжди задоволені якістю послуг. Ціни є порівняно високими, тому є проблеми з набором. Аудиторії завжди завантажені тільки ввечері і періодично вдень. Нещодавно школа виграла невеликий грант на навчання студентської молоді англійській мові.

Фінансування має відкритись в наступному кварталі. Школа має конкурентів у вигляді декілька спеціалізованих вищих навчальних закладів та десятьох комерційних організацій, що проводять курси іноземних мов. Її частку ринку можна оцінити в 4-5%.

Проведіть SWOT-аналіз для школи "Learning English", запропонуйте оптимальну стратегію.
ВАРІАНТ № 11

Завдання 1.Тести.  
1. Різниця між формальними і неформальними організаціями полягає в тому, що:

а) формальні виникають внаслідок реалізації певних проектів, а неформальні – внаслідок соціальної взаємодії;

б) в основі формування формальних груп – вторинні потреби людини;

в) неформальні організації виникають тільки всередині формальної організації.

2.Що слід розуміти під місією організації?

а)Основні завдання організації.

б) Основні функції організації.

в) Основні види робіт організації.
г) Чітко виражену причину існування організації.

3. Стратегія виробництва, що дозволяє за рахунок нижчих цін на продукцію зайняти більшу частину ринку – це:

а) стратегія досягнення лідерства у мінімізації витрат;

б) стратегія інтегрованого росту;

в) стратегія розвитку ринку.

4. Яка структура управління передбачає створення функціональних служб при лінійних керівниках?

а) лінійна;

б) лінійно-штабна;

в) матрична;

г)дивізіональна.
Завдання 2. Теоретичне питання. 
Дайте стислу характеристику трьом типам мотиваційних теорій: змістових, мотиваційних та підтримки бажаної поведінки.

Завдання 3. Задача. 
Ви - директор компанії "Інтерфрут", що займається виробництвом соків. Торік компанія зробила близько 6,5 млн. літрів високоякісних натуральних соків і в нинішньому орієнтується на збільшення випуску.

Відсутність ємностей для збереження свіжевижатого соку ставить "Интерфрут" перед необхідністю пакетування всієї продукції в стислий термін, тобто у врожайний період, який триває з вересня по листопад, що фактично веде до заморожування на тривалий термін оборотних коштів компанії. Для підтримки своєї конкурентноздатності компанія має потребу в інвестиціях, у першу чергу, в устаткування. У межах України розходиться понад 95% продукції, велика частина реалізується в Харкові (30%), інше реалізується в східних і південних областях України. 

Конкурентами компанії є як закордонні, так і вітчизняні виробники. Однак споживач віддає перевагу продукції вітчизняних виробників. У таблиці приведені частки ринку компаній-виробників соку, що працюють на українському ринку.

	Компанія
	Частка ринку, %

	"Сепро"
	18

	"Висма"
	7

	"Винфрут"
	10

	"Смак"
	12

	"Галичина"
	10

	"Сандора"
	27

	"Інтерфрут"
	6


На відміну від інших конкурентів під маркою "Інтерфрут" сьогодні виходить значно більш вузький асортимент продукції (всього 6 видів соку). Ціна на продукцію компанії "Інтерфрут" нижче цін основних конкурентів. 

Необхідно проаналізувати ринок, на якому працює компанія, за допомогою SWOT-аналізу і запропонувати стратегії її розвитку, виходячи з особливостей ринку і конкуренції.

ВАРІАНТ № 12

Завдання 1.Тести.  
1. Вкажіть найбільш правильне визначення:

а) планування – це вміння визначити завдання, вибрати виконавців для їх реалізації і методи досягнення поставлених цілей;

б) планування – це вміння передбачити цілі організації, результати її діяльності і ресурси, які необхідні для досягнення поставлених цілей;

в) планування – це вміння передбачити майбутні результати і оцінити можливість їх здійснення при наявних ресурсах.

2. Стратегія, що передбачає пошук можливостей зростання на існуючому ринку за рахунок нової продукції, яка вимагає нової технології  - це стратегія: 

а) розвитку продукту;

б) вертикальної інтеграції;

в) горизонтальної диверсифікації.

3. У якій структурі управління найвищий рівень централізації?

а) лінійній;

б) матричній;

в) функціональній. 

4. Мотиви – це:

а) внутрішні спонукання працівника, що базуються на його особистих інтересах та потребах;

б) спонукання людини до трудової діяльності; 

в) зовнішні спонукання робітника до конкретного виду трудової діяльності.

Завдання 2. Теоретичне питання. 
Класифікація потреб М.Тугана-Барановського. 

Теорія ієрархій потреб А. Маслоу.

Теорія К.Альдерфера. 
Завдання 3. Задача. 
Ви - директор приватної фірми "ТЕТРА", що спеціалізується на виробництві учнівських зошитів. Продукція виробляється на вітчизняній технологічній лінії (устаткування випущене в 2000 р., капітальний ремонт зроблений у 2017 р., робота ведеться із середнім завантаженням у 89% потужності). 

Частка регіонального ринку, контрольованого підприємством - 3,1%. Ціна продукції на 7% перевищує ціну на вітчизняні аналоги, але на 20% нижче імпортних аналогів. Якість продукції вище, ніж якість вітчизняних аналогів і трохи нижче закордонних. Бар'єри на вході в галузь досить високі через вартість устаткування. Усі сировина і матеріали для виробництва продукції закуповується у вітчизняних постачальників. Підприємство має власну роздрібну торгову мережу. 

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, запропонувати для нього оптимальну стратегію розвитку.
ВАРІАНТ № 13

Завдання 1.Тести.  

1. До внутрішнього середовища підприємства не належать:

а) мета діяльності; 

б) організаційна структура;

в)економічні закони, що регламентують діяльність підприємства;

г) статут підприємства.

2.  Що таке ціль організації?

а)Кінцевий результат виконання окремих виробничих завдань.

б) Результат діяльності організації.

в) Конкретний результат діяльності. 

г) Конкретний, кінцевий стан або очікуваний (бажаний) результат діяльності організації.

3. Вкажіть правильне визначення:

а) організаційна структура – це сукупність підрозділів, які дозволяють керувати організацією та її відносинами;

б) організаційна структура – сукупність управлінських органів, які керують організацією, та працівників, що у них зайняті;

в) організаційна структура – це впорядкована сукупність стійко взаємозв’язаних елементів, що забезпечують функціонування і розвиток організації як єдиного цілого.

4. Яку форму влади слід використовувати у випадках, коли активним мотивуючим фактором є потреби найвищого рівня?

а) експертну владу;

б) владу винагороди;

в) законну владу;

г) владу переконання.
Завдання 2. Теоретичне питання. 
Двочинникова теорія Ф.Герцберга. Теорія набутих потреб Д.Мак-Клеланда. 

Завдання 3. Задача. 
Ви - директор приватного підприємство СТО “АвтоДоктор”. 

Станція технічного обслуговування “АвтоДоктор” займається комп'ютерною діагностикою, ремонтом ходової, двигунів, паливної та гальмової системами, заміною мастила, мийкою та іншім. Ваше СТО розташоване в одному з гаражних кооперативів у спальному районі міста. 

Порівняльний аналіз цінової політики закладів цього сегменту вказує, що середній рівень цін коливається на то муж самому рівні, що й у конкурентів, що водночас ніяк не зазначаються на якості та рівні обслуговування. Підприємство працює без вихідних. Штатна чисельність співробітників 9 осіб. Плинність кадрів в 2019 г. — 7%, що суттєво вище, ніж по галузі. На підприємстві працює висококваліфікований персонал. 

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, запропонувати для нього оптимальну стратегію розвитку
ВАРІАНТ № 14

Завдання 1.Тести.  
1.  Які фактори зовнішнього середовища не відносять до факторів непрямої дії:

а) політичні;

б) науково-технологічні;

в) конкурентів;

г) соціокультурні.
2. Вкажіть правильне визначення:

а) організаційна структура – це сукупність підрозділів, які дозволяють керувати організацією та її відносинами;

б) організаційна структура – сукупність управлінських органів, які керують організацією, та працівників, що у них зайняті;

в) організаційна структура – це впорядкована сукупність стійко взаємозв’язаних елементів, що забезпечують функціонування і розвиток організації як єдиного цілого.

3. Ключовими поняттями організаційної структури є: 

а) елементи, зв’язки, рівні, повноваження;

б) підрозділи, комунікації, механізми координації, повноваження;

в) організаційні одиниці, механізми координації, повноваження.

4. Який стиль керівництва характеризується високим рівнем єдиновладдя керівника:

а) демократичний;

б) авторитарний;

в) ліберальний.

Завдання 2. Теоретичне питання. 
Поясніть, що таке організація (як суб’єкт господарської діяльності). Проаналізуйте поділ праці в організаціях. Які рівні управління організацією Вам відомі? Наведіть приклади менеджерів різного рівня.

Завдання 3. Задача. 
Ви - комерційний директор сільськогосподарського підприємства. 

Підприємство “Галактіон” було засноване у 1991 році, спеціалізується на випуску продуктів переробки сільськогосподарської продукції. Підприємство виробляє серію БІО-йогуртів, котрі чітко орієнтовані на покупців, які дбають не тільки про смак продукту, та й про своє здоровіє.

Форма власності на підприємстві – закрите акціонерне товариство. У підприємства нема власного виробничого помешкання, тому керівництво змушено наймати помешкання у одного з Харківських молокозаводів. Договір оренди укладений на десять років, у 2010р. році. Підприємство має власну торгівельну марку "Галактіон ". Продукція виробляється по закордонній технології, технологічна лінія була закуплена в 2012 році і працює на 65% потужності. Частина регіонального ринку м. Харкова й області, контрольованого підприємством, складає 7,6%. Порівняльний аналіз цінової політики конкурентів вказує, що ціна продукції на 20% перевищує ціну на вітчизняні аналоги, але на 10% нижче імпортних аналогів. На підприємстві працює 20 робочих, плинність кадрів у 2019 р. склала 10%, середній показник по галузі 10-14 %. Питома вага імпортних пакувальних матеріалів у ціні продукції складає 10%. Підприємство досі не має власної роздрібної торговельної мережі. 

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, запропонувати для нього оптимальну стратегію розвитку.
ВАРІАНТ № 15

Завдання 1.Тести.  
1. Яка організаційна структура забезпечує високу гнучкість фірми при виробництві нею продукції з коротким життєвим циклом?

а) лінійна;

б) лінійно-функціональна;

в) матрична;

г) функціональна.

2. Дивізіональні структури можуть будуватися за принципом:

а) регіональні спеціалізації, обслуговування певних груп споживачів; цінової диференціації;

б) продуктової спеціалізації; обслуговування різних територій; орієнтація на певний клас споживачів;

в) продуктової спеціалізації; індивідуального обслуговування споживача; маркетингової спеціалізації.

3. До змістових теорій не відносять:

а) теорію очікувань В.Врума;

б) теорію К.Альдерфера;

в) двочинникову теорію Ф.Герцберга;

г) ієрархію потреб А.Маслоу.
4. До  мотивуючих чинників теорії Ф.Герцберга не належать:

а) просування по службі;

б) визнання керівником заслуг працівника;

в) висока і стабільна заробітна плата;

г) висока відповідальність.
Завдання 2. Теоретичне питання. 
Теорія очікувань В.Врума. 

Теорія справедливості (ревнощі) Дж.Адамса. 

Комплексна модель мотивації Л.Портера і Е.Лоулера.

Завдання 3. Задача. 
Ви - директор приватного підприємства «Фортуна». 

Ваше підприємство спеціалізується на виробництві м'ясних делікатесів, а саме виробництво чотирьох основних видів м'ясної продукції: копчені делікатеси, в'ялені делікатеси, ковбасні вироби, запечені вироби (карбонат, домашня ковбаса та ін.). Все виробництво ґрунтується на оригінальних рецептах. У Вашого підприємства ще немає своєї зареєстрованої торгової марки, хоча Ви працюєте на ринку більш 5 років. Продукція робиться по закордонній технології (устаткування закуплене в 2016 р. і працює на 70% потужності). Ви працюєте тільки з вітчизняними постачальниками сировини. Для поліпшення побуту на підприємстві існує система доставляння продукції замовнику. 

Частина регіонального ринку, контрольованого підприємством складає 4,7%. Порівняльний аналіз цінової політики конкурентів, указує на значну перевагу ПП “Фортуна”, тому що середній рівень цін на 18-20% нижче, ніж у конкурентів, що водночас ні як не зазначаються на якості продукції. На підприємстві працює 18 робітників, середня заробітна плата яких складає 1000 гривень. 

Для виробництва не потрібні висококваліфіковані кадри. Підприємство має власну роздрібну торгову мережу. В даний час основний об'єм м’ясо копчених і ковбасних виробів, що продаються на ринку Харкова й області (більш 40%), виробляються на Харківському м'ясокомбінаті, імпортні м'ясопродукти складають на ринку на більш 5-7%. Більш 15-20% ковбас і копченостей привозяться з інших регіонів України, і більш 35% продукції робиться в цехах, тому спостерігається висока цінова конкуренція.

На основі відомої інформації і макроекономічної ситуації, що склалася в економіці України на даний момент, Вам необхідно проаналізувати сильні і слабкі сторони, можливості і загрози підприємства методом SWOT-аналізу, запропонувати для нього оптимальну стратегію розвитку.

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ № 2  
ФУНКЦІЇ МЕНЕДЖМЕНТУ ТА ЇХ ЕФЕКТИВНІСТЬ
Модульна контрольна робота полягає у самостійній роботі студента в поза аудиторний час над отриманими питаннями з тем 9 – 15 модуля.

ВАРІАНТ № 1

Завдання 1. 

1. Інформація, її види та роль в менеджменті. 
2. Визначення категорії “прийняття управлінського рішення”.

Завдання 2. Задача 

Компанія планує виготовляти новий товар, що потребує розширення виробничих потужностей. Події можуть розгортатися за такими варіантами:

1. Побудувати завод вартістю 1 000 000 грн. За цього варіанта можливі ситуації: високий попит з імовірністю 0,75 та низький попит з імовірністю 0,25. Якщо попит високий, очікується річний дохід в розмірі 250 000 грн. Протягом наступних 5 років; якщо попит низький, щорічні збитки становитимуть 50 000 грн.

2. Побудувати малий завод вартістю 450 000 грн. За високого попиту (ймовірність 0,75) щорічний дохід становитиме 150 000 грн., за низького (ймовірність 0,25) – щорічні збитки становитимуть 15 000 грн.

3. Одразу не будувати, а відкласти рішення на рік для накопичення додаткової інформації, яка може бути позитивною або негативною з імовірностями 0,85 та 0,15 відповідно. Через рік, якщо інформація буде позитивною, можна будувати великий або малий завод за вказаними вище цінами. Незалежно від типу заводу імовірності високого та низького попиту змінюються на 0,9 та 0,1 відповідно, якщо буде отримана позитивна інформація. Якщо інформація негативна – заводу можна не будувати взагалі.

Побудувати дерево рішень, визначити ефективну послідовність дій керівництва, виходячи з очікуваних доходів кожного варіанта. 

ВАРІАНТ № 2

Завдання 1. 

1. Інформаційні процеси в організації.

2. Процес прийняття управлінських рішень 

Завдання 2. Задача 

Ви - директор інвестиційного фонду. На розгляд у Ваш фонд було подано проекти по виробництву трьох товарів: електрофенів, електропрасок і електрокавомолок. Вам необхідно вирішити, який із проектів варто профінансувати? Сума, необхідна для реалізації проекту по виробництву електрофенів, складає 35000 грн., для реалізації проекту по виробництву електропрасок - 40000 грн., і для реалізації проекту по виробництву електрокавомолок - 38000 грн. 

Якщо в майбутньому попит на побутові товари, пропоновані в проектах, буде невисоким, то, упровадивши проект по виробництву електрофенів, Ваш фонд дістане прибуток 70 000 грн., упровадивши проект по виробництву електропрасок - прибуток 80 000 грн., упровадивши проект по виробництву електрокавомолок - прибуток 100 000 грн. При середньому рівні попиту прибуток буде 120 000 грн., 120 000 грн. і 125 000 грн. для проектів по виробництву електрофенів, по виробництву електропрасок і по виробництву електрокавомолок, відповідно. Якщо попит виявиться високим, то впровадження проектів по виробництву електрофенів, по виробництву електропрасок і по виробництву електрокавомолок дасть прибуток 200 000 грн., 180 000 грн. і 160 000 грн., відповідно. 

Маркетологи Вашого фонду оцінюють імовірності високого, середнього і низького попиту на всі розглянуті товари в майбутньому, як 0.4, 0.5 і 0.1, відповідно.
Роздивиться ситуацію, використовуючи “дерево” рішень.
ВАРІАНТ № 3

Завдання 1. 

1. Поняття і характеристика комунікацій. 
2. Методи творчого пошуку альтернативних варіантів управлінських рішень:  метод аналогії та  інверсії 
Завдання 2.

Ви - директор невеликого приватного готелю "Мрія", що займає всього два поверхи, але вже добре відомий у Вашому містечку на кордоні з Росією і далеко за його межами. Його відрізняє вимуштруваний персонал, висока технічна оснащеність і особлива комфортабельність номерів. Річні прибутки готелю зросли в два рази за останні 3 роки і за останній рік склали 1080000 грн. 

Однак, випробовуючи гостру конкуренцію з боку компаній, що займаються готельним бізнесом, і новими тенденціями (організації проживання в родинах), "Мрія" намірилася проникнути на нові ринки в прикордонні російські області, розраховуючи, що її технічна оснащеність і кваліфікація добре навченого персоналу будуть вище, ніж на місцевих ринках. Досвід готельного бізнесу в одній із країн СНД у Вас уже був кілька років назад. Він показав, що попит на готельні номери в цих місцях високий, але Ви зіткнулись з деякою недовірою і розбіжністю у поглядах з національними компаніями і місцевою адміністрацією. З огляду на що розмір прибутку від реалізації послуг Вашої фірми при приєднанні нового готелю зростає на 10%, Ваш бухгалтер запропонував Вам проникнення на новий ринок. Будівництво нового готелю обійдеться в 150 тис. грн. 

Однак, Ваш маркетолог, передбачаючи з імовірністю в 30% ускладнення взаємин з національними компаніями і погіршення економічних відносин між країнами, запропонував працювати на колишньому ринку, але охопити сервісом не тільки забезпечених туристів, але і командировочних. Для цього треба добудувати праве крило готелю, що обійдеться в 80 тис. грн. Це дасть приріст прибутку на 4%. У випадку ж погіршення економічних взаємин з Росією можна втратити вже вкладені в будівництво нового готелю гроші. Яке рішення Вам необхідно прийняти? 

Роздивиться ситуацію, використовуючи “дерево” рішень.

ВАРІАНТ № 4

Завдання 1. 

1. Перешкоди на шляху ефективних комунікацій.  

2. Методи творчого пошуку альтернативних варіантів управлінських рішень:  метод ідеалізації та  «мозкового штурму».

Завдання 2. Задача

Ви - директор фірми, що виробляє поліетиленові вироби високого тиску, яка знаходиться в кризовому становищі. Ранком бізнесмен з іншого міста подзвонив Вам і призначив зустріч, на якій, як Ви думаєте, позитивно вирішиться питання про одержання Вами великого замовлення, яке зможе врятувати ситуацію. Зустріч повинна відбутися у другій половині дня і Ви вирішуєте їхати туди на машині. Отже, Ви їдете на автомобілі та доїжджаєте до розвилки доріг. На розвилці доріг покажчик: «Попереду дорога розрита. Об'їзд.». По карті доріг Ви визначаєте, що дорога в об'їзд займе у вас 4 години – у чотири рази більше, ніж по прямій. Троє дорожніх робітників, що опинились поруч, подають суперечливу інформацію: один з них затверджує, що дорогу попереду вже відремонтували, а двоє інших говорять, що дорога попереду дійсно розрита і поїздка по ній займе не менш п'яти годин. Яке рішення Ви б прийняли?
Роздивиться ситуацію, використовуючи “дерево” рішень.
ВАРІАНТ № 5

Завдання 1. 

1. Поняття про невербальну комунікацію

2. Методи творчого пошуку альтернативних варіантів управлінських рішень:  метод конференції ідей та колективного блокноту.

Завдання 2. Задача 

Ви - керівник банківської установи. У Вашого знайомого бізнесмена є, як він вважає, дуже вигідний проект по виробництву хліба, що він збирається реалізовувати в м. Мерефа Харківської області. Особливих конкурентів на даному ринку в нього не буде. Загальна вартість проекту складає 52000 доларів, з них 22000 мається в наявності у Вашого знайомого. Тому для фінансування проекту бізнесмену потрібно зайняти строком на один рік 30000 доларів. 

Ваш банк може позичити йому цю суму під 13% річних, або вкласти її в інший проект зі 100 %- ним поверненням суми, але під 8% річних. З минулого досвіду фінансовим аналітикам, що працюють в Вашому банку, відомо, що 5% таких клієнтів, як цей бізнесмен, суму не повертають. 

Роздивиться ситуацію, вирішите питання про доцільність позики бізнесмену, використовуючи “дерево” рішень.

ВАРІАНТ № 6

Завдання 1. 

1. Перешкоди на шляху ефективних комунікацій.  
2. Методи творчого пошуку альтернативних варіантів управлінських рішень:  метод контрольних запитань та  фокальних об’єктів.
Завдання 2. Задача 

Ви - директор невеликого комерційного банку, який має добру репутацію. Недавно до Вас звернувся Ваш старий клієнт - приватний підприємець, із проханням видати йому кредит у 500000 грн. терміном на один рік для розширення виробництва ковбасних виробів. Ваш банк готовий видати йому кредит під 30% річних. 

Одночасно з цим, Вам надійшла пропозиція від великої корпорації вкласти в справу таку ж суму, але під 20% річних, однак із 100 %-вою гарантією повернення кредиту. З минулого досвіду Вам, як банкіру з великим стажем роботи, відомо, що 15% приватних підприємців кредит не повертають. 

Розгляньте ситуацію і вирішите питання про доцільність видачі позики банком приватному підприємцю, використовуючи "дерево" рішень.
ВАРІАНТ № 7

Завдання 1. 

1. Дайте оцінку основним ідеям школи людських відносин.

2. Методи творчого пошуку альтернативних варіантів управлінських рішень:  метод морфологічного аналізу та фокальних об’єктів.

Завдання 2. Задача 

Компанія планує виготовляти новий товар, що потребує розширення виробничих потужностей. Події можуть розгортатися за такими варіантами:

1. Побудувати завод вартістю 1 000 000 грн. За цього варіанта можливі ситуації: високий попит з імовірністю 0,75 та низький попит з імовірністю 0,25. Якщо попит високий, очікується річний дохід в розмірі 250 000 грн. Протягом наступних 5 років; якщо попит низький, щорічні збитки становитимуть 50 000 грн.

2. Побудувати малий завод вартістю 450 000 грн. За високого попиту (ймовірність 0,75) щорічний дохід становитиме 150 000 грн., за низького (ймовірність 0,25) – щорічні збитки становитимуть 15 000 грн.

3. Одразу не будувати, а відкласти рішення на рік для накопичення додаткової інформації, яка може бути позитивною або негативною з імовірностями 0,85 та 0,15 відповідно. Через рік, якщо інформація буде позитивною, можна будувати великий або малий завод за вказаними вище цінами. Незалежно від типу заводу імовірності високого та низького попиту змінюються на 0,9 та 0,1 відповідно, якщо буде отримана позитивна інформація. Якщо інформація негативна – заводу можна не будувати взагалі.

Побудувати дерево рішень, визначити ефективну послідовність дій керівництва, виходячи з очікуваних доходів кожного варіанта. 

ВАРІАНТ № 8

Завдання 1.
1. Головні характеристики інформації 
2. Кількісні методи обґрунтування управлінських рішень 

Завдання 2. Задача

 Ви - директор інвестиційного фонду. На розгляд у Ваш фонд було подано проекти по виробництву трьох товарів: електрофенів, електропрасок і електрокавомолок. Вам необхідно вирішити, який із проектів варто профінансувати? 

Сума, необхідна для реалізації проекту по виробництву електрофенів, складає 35000 грн., для реалізації проекту по виробництву електропрасок - 40000 грн., і для реалізації проекту по виробництву електрокавомолок - 38000 грн. Якщо в майбутньому попит на побутові товари, пропоновані в проектах, буде високим, то, упровадивши проект по виробництву електрофенів, Ваш фонд дістане прибуток 70 000 грн., упровадивши проект по виробництву електропрасок - прибуток 80 000 грн., упровадивши проект по виробництву електрокавомолок - прибуток 100 000 грн. При середньому рівні попиту прибуток буде 120 000 грн., 120 000 грн. і 125 000 грн. для проектів по виробництву електрофенів, по виробництву електропрасок і по виробництву електрокавомолок, відповідно. Якщо попит виявиться високим, то впровадження проектів по виробництву електрофенів, по виробництву електропрасок і по виробництву електрокавомолок дасть прибуток 200 000 грн., 180 000 грн. і 160 000 грн., відповідно. 

Маркетологи Вашого фонду оцінюють імовірності високого, середнього і низького попиту на всі розглянуті товари в майбутньому, як 0.4, 0.5 і 0.1, відповідно.
Роздивиться ситуацію, використовуючи “дерево” рішень.
ВАРІАНТ № 9

Завдання 1. 

1. Комунікаційні мережі.

2. Якісні методи обґрунтування управлінських рішень 

Завдання 2. Задача 

Ви - директор невеликого приватного готелю "Мрія", що займає всього два поверхи, але вже добре відомий у Вашому містечку на кордоні з Росією і далеко за його межами. Його відрізняє вимуштруваний персонал, висока технічна оснащеність і особлива комфортабельність номерів. Річні прибутки готелю зросли в два рази за останні 3 роки і за останній рік склали 1080000 грн.

Однак, випробовуючи гостру конкуренцію з боку компаній, що займаються готельним бізнесом, і новими тенденціями (організації проживання в родинах), "Мрія" намірилася проникнути на нові ринки в прикордонні російські області, розраховуючи, що її технічна оснащеність і кваліфікація добре навченого персоналу будуть вище, ніж на місцевих ринках. Досвід готельного бізнесу в одній із країн СНД у Вас уже був кілька років назад. Він показав, що попит на готельні номери в цих місцях високий, але Ви зіткнулись з деякою недовірою і розбіжністю у поглядах з національними компаніями і місцевою адміністрацією. З огляду на що розмір прибутку від реалізації послуг Вашої фірми при приєднанні нового готелю зростає на 10%, Ваш бухгалтер запропонував Вам проникнення на новий ринок. Будівництво нового готелю обійдеться в 150 тис. грн. 

Однак, Ваш маркетолог, передбачаючи з імовірністю в 30% ускладнення взаємин з національними компаніями і погіршення економічних відносин між країнами, запропонував працювати на колишньому ринку, але охопити сервісом не тільки забезпечених туристів, але і командировочних. Для цього треба добудувати праве крило готелю, що обійдеться в 80 тис. грн. Це дасть приріст прибутку на 4%. У випадку ж погіршення економічних взаємин з Росією можна втратити вже вкладені в будівництво нового готелю гроші. Яке рішення Вам необхідно прийняти?
Роздивиться ситуацію, використовуючи “дерево” рішень.
ВАРІАНТ № 10

Завдання 1.
1. Комунікаційний процес 

2. Аналітичні методи обґрунтування управлінських рішень. 

Завдання 2. Задача 

Ви - директор фірми, що виробляє поліетиленові вироби високого тиску, яка знаходиться в кризовому становищі. Ранком бізнесмен з іншого міста подзвонив Вам і призначив зустріч, на якій, як Ви думаєте, позитивно вирішиться питання про одержання Вами великого замовлення, яке зможе врятувати ситуацію. Зустріч повинна відбутися у другій половині дня і Ви вирішуєте їхати туди на машині.

 Отже, Ви їдете на автомобілі та доїжджаєте до розвилки доріг. На розвилці доріг покажчик: «Попереду дорога розрита. Об'їзд.». По карті доріг Ви визначаєте, що дорога в об'їзд займе у вас 4 години – у чотири рази більше, ніж по прямій. Троє дорожніх робітників, що опинились поруч, подають суперечливу інформацію: один з них затверджує, що дорогу попереду вже відремонтували, а двоє інших говорять, що дорога попереду дійсно розрита і поїздка по ній займе не менш п'яти годин. 

Яке рішення Ви б прийняли?
Роздивиться ситуацію, використовуючи “дерево” рішень.
ВАРІАНТ № 11

Завдання 1. 

1. Головні характеристики інформації. 

2. Статистичні методи обґрунтування управлінських рішень. 
Завдання 2. Задача 

Ви - директор невеликого приватного готелю "Мрія", що займає всього два поверхи, але вже добре відомий у Вашому містечку на кордоні з Росією і далеко за його межами. Його відрізняє вимуштруваний персонал, висока технічна оснащеність і особлива комфортабельність номерів. Річні прибутки готелю зросли в два рази за останні 3 роки і за останній рік склали 1080000 грн.

Однак, випробовуючи гостру конкуренцію з боку компаній, що займаються готельним бізнесом, і новими тенденціями (організації проживання в родинах), "Мрія" намірилася проникнути на нові ринки в прикордонні російські області, розраховуючи, що її технічна оснащеність і кваліфікація добре навченого персоналу будуть вище, ніж на місцевих ринках. Досвід готельного бізнесу в одній із країн СНД у Вас уже був кілька років назад. Він показав, що попит на готельні номери в цих місцях високий, але Ви зіткнулись з деякою недовірою і розбіжністю у поглядах з національними компаніями і місцевою адміністрацією. З огляду на що розмір прибутку від реалізації послуг Вашої фірми при приєднанні нового готелю зростає на 10%, Ваш бухгалтер запропонував Вам проникнення на новий ринок. Будівництво нового готелю обійдеться в 150 тис. грн. 

Однак, Ваш маркетолог, передбачаючи з імовірністю в 30% ускладнення взаємин з національними компаніями і погіршення економічних відносин між країнами, запропонував працювати на колишньому ринку, але охопити сервісом не тільки забезпечених туристів, але і командировочних. Для цього треба добудувати праве крило готелю, що обійдеться в 80 тис. грн. Це дасть приріст прибутку на 4%. У випадку ж погіршення економічних взаємин з Росією можна втратити вже вкладені в будівництво нового готелю гроші. Яке рішення Вам необхідно прийняти?

Роздивиться ситуацію, використовуючи “дерево” рішень.

ВАРІАНТ № 12

Завдання 1.
1. Неформальні комунікації. 

2. Методи обґрунтування управлінських рішень: методи математичного програмування. 
Завдання 2. Задача 

Ви - керівник банківської установи. У Вашого знайомого бізнесмена є, як він вважає, дуже вигідний проект по виробництву хліба, що він збирається реалізовувати в м. Мерефа Харківської області. Особливих конкурентів на даному ринку в нього не буде. Загальна вартість проекту складає 52000 доларів, з них 22000 мається в наявності у Вашого знайомого. Тому для фінансування проекту бізнесмену потрібно зайняти строком на один рік 30000 доларів. Ваш банк може позичити йому цю суму під 13% річних, або вкласти її в інший проект зі 100 %- ним поверненням суми, але під 8% річних. З минулого досвіду фінансовим аналітикам, що працюють в Вашому банку, відомо, що 5% таких клієнтів, як цей бізнесмен, суму не повертають. 

Роздивиться ситуацію, вирішите питання про доцільність позики бізнесмену, використовуючи “дерево” рішень.
ВАРІАНТ № 13

Завдання 1.

1. Комунікаційні мережі.
2. Методи обґрунтування управлінських рішень: методи теорії статистичних рішень
Завдання 2. Задача 

Ви - директор невеликого комерційного банку, який має добру репутацію. Недавно до Вас звернувся Ваш старий клієнт - приватний підприємець, із проханням видати йому кредит у 500000 грн. терміном на один рік для розширення виробництва ковбасних виробів. Ваш банк готовий видати йому кредит під 30% річних. 

Одночасно з цим, Вам надійшла пропозиція від великої корпорації вкласти в справу таку ж суму, але під 20% річних, однак із 100 %-вою гарантією повернення кредиту. З минулого досвіду Вам, як банкіру з великим стажем роботи, відомо, що 15% приватних підприємців кредит не повертають.

Розгляньте ситуацію і вирішите питання про доцільність видачі позики банком приватному підприємцю, використовуючи платіжну матрицю або "дерево" рішень.

ВАРІАНТ № 14

Завдання 1. 

1. Комунікаційний процес. 

2. Методи обґрунтування управлінських рішень: теорія ігор.
Завдання 2. Задача 

Ви - директор невеликого приватного готелю "Мрія", що займає всього два поверхи, але вже добре відомий у Вашому містечку на кордоні з Росією і далеко за його межами. Його відрізняє вимуштруваний персонал, висока технічна оснащеність і особлива комфортабельність номерів. Річні прибутки готелю зросли в два рази за останні 3 роки і за останній рік склали 1080000 грн.

Однак, випробовуючи гостру конкуренцію з боку компаній, що займаються готельним бізнесом, і новими тенденціями (організації проживання в родинах), "Мрія" намірилася проникнути на нові ринки в прикордонні російські області, розраховуючи, що її технічна оснащеність і кваліфікація добре навченого персоналу будуть вище, ніж на місцевих ринках. Досвід готельного бізнесу в одній із країн СНД у Вас уже був кілька років назад. Він показав, що попит на готельні номери в цих місцях високий, але Ви зіткнулись з деякою недовірою і розбіжністю у поглядах з національними компаніями і місцевою адміністрацією. З огляду на що розмір прибутку від реалізації послуг Вашої фірми при приєднанні нового готелю зростає на 10%, Ваш бухгалтер запропонував Вам проникнення на новий ринок. Будівництво нового готелю обійдеться в 150 тис. грн. 

Однак, Ваш маркетолог, передбачаючи з імовірністю в 30% ускладнення взаємин з національними компаніями і погіршення економічних відносин між країнами, запропонував працювати на колишньому ринку, але охопити сервісом не тільки забезпечених туристів, але і командировочних. Для цього треба добудувати праве крило готелю, що обійдеться в 80 тис. грн. Це дасть приріст прибутку на 4%. У випадку ж погіршення економічних взаємин з Росією можна втратити вже вкладені в будівництво нового готелю гроші. 

Яке рішення Вам необхідно прийняти?
Роздивиться ситуацію, використовуючи “дерево” рішень.
ВАРІАНТ № 15

Завдання 1. 

1. Поняття та сутність комунікаційного процесу.
2. Прогнозування, як  інструмент обґрунтування управлінських рішень 

Завдання 2. Задача

Компанія планує виготовляти новий товар, що потребує розширення виробничих потужностей. Події можуть розгортатися за такими варіантами:

1. Побудувати завод вартістю 1 000 000 грн. За цього варіанта можливі ситуації: високий попит з імовірністю 0,75 та низький попит з імовірністю 0,25. Якщо попит високий, очікується річний дохід в розмірі 250 000 грн. Протягом наступних 5 років; якщо попит низький, щорічні збитки становитимуть 50 000 грн.

2. Побудувати малий завод вартістю 450 000 грн. За високого попиту (ймовірність 0,75) щорічний дохід становитиме 150 000 грн., за низького (ймовірність 0,25) – щорічні збитки становитимуть 15 000 грн.

3. Одразу не будувати, а відкласти рішення на рік для накопичення додатковоі інформації, яка може бути позитивною або негативною з імовірностями 0,85 та 0,15 відповідно. Через рік, якщо інформація буде позитивною, можна будувати великий або малий завод за вказаними вище цінами. Незалежно від типу заводу імовірності високого та низького попиту змінюються на 0,9 та 0,1 відповідно, якщо буде отримана позитивна інформація. Якщо інформація негативна – заводу можна не будувати взагалі.

Побудувати дерево рішень, визначити ефективну послідовність дій керівництва, виходячи з очікуваних доходів кожного варіанта. 
ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ
З КУРСУ «ОСНОВИ  МЕНЕДЖМЕНТУ»
1. Організація — це група людей, діяльність яких свідомо чи спонтан​но координується задля досягнення: 

а) прибутку; 

б) спільної мети;

в) конкурентних переваг;

г) ринкових позицій.

2. В організації виділяють такі рівні управління: 

а) інституційний, управлінський, технічний; 

б) інституційний, середній, технологічний;

в) організаційний, функціональний, лінійний;

г) вертикальний і горизонтальний.

3. Для організацій, що здійснюють посередницьку діяльність, най​важливішим ресурсом є:

а) технологія;

б) персонал;

в) інформація; 

г) все вищеназване.

4. Функції планування, організування, мотивація, контроль становлять ______________ менеджменту.

 а) філософію;

 б) проблеми;

 в) процес;

 г) дилеми; 

 ґ) цілі.

5. До загальних функцій управління організацією належать:

а) прогнозування, планування, організування, мотивування, коорди​нування, контроллювання;

б) планування, організування, спеціалізація, мотивування, контро​лювання;

в) маркетинг, планування, організування, мотивування, контролювання.

6. Створення ефективної системи і механізму управління організа​цією передбачає:

а) правильне визначення цілей і пріоритетів у роботі;

б) формування згуртованого колективу;

в) вмілу організацію роботи персоналу, створення спонукальних мо​тивів, забезпечення розвитку  працівників, зміцнення їх єдності, підтри​мання ентузіазму;

г) постійне вдосконалення способів, методів і прийомів виконання управлінських операцій;

ґ) все вищеназване;

д) правильні тільки а і б.

7.  Початком визнання управління наукою і самостійною сферою досліджень є:

а) експерименти Р. Оуена щодо мотивації колективної праці;

б) публікація Ф. Тейлором книги «Принципи наукового управління»;

в) публікація книги Я. Макіавеллі «Правитель»;

г) відкриття клинопису.

8.  На початку формування менеджменту як науки було створено 5 наукових шкіл. Якої з перелічених нижче не існувало?

а) школа наукового управління;

б) школа людських стосунків;

в) поведінкова школа;

г) систематична школа;

г) школа науки управління;

д) адміністративна школа.

9. Ситуаційний підхід до управління ґрунтується на припущенні, що придатність та ефективність різних методів управління визначається: 

а) системою стосунків, що склалася в колективі;

б) ситуацією, в якій опинилась організація;

в) досконалістю володіння менеджером прийомами та методами управління.

10. Системний підхід до управління ґрунтується на уявленні про організацію як:

а) закриту'систему, зорієнтовану на довготривале існування завдяки бездоганній роботі кожного із її елементів;

б) відкриту систему, що є сукупністю взаємопов'язаних елементів, зорієнтованих на досягнення цілей в умовах мінливого зовнішнього сере​довища;

в) систему взаємопов'язаних елементів, кожен із яких виконує одну, притаманну лише йому функцію, що забезпечує існування організації в довготривалій перспективі.

11. Створення наукового фундаменту, що замінює собою старі, тра​диційні методи виконання роботи на ретельне наукове дослідження кож​ного її елементу — це одне з основних положень школи:

а) науки управління;

б) адміністративної;

в) наукового управління;

г) поведінкової.

12.  Школа управління, що прагне використовувати у науці управлін​ня методи й інструментарій точних наук, — це:

а) адміністративна школа;

б) школа кількісного підходу до управління;

в) раціоналістична школа;

г) школа наукового управління.

13. Різниця між формальними і неформальними організаціями полягає в тому, що: 

а) формальні виникають внаслідок реалізації певних проектів, а неформальні — внаслідок соціальної взаємодії;

б) перші створені особами які, взаємодіючи між собою, впливають одна на одну, а в других взаємодія відбувається без взаємного впливу.

в) в основі формування формальних груп — вторинні потреби лю​дини;

г) неформальні організації виникають тільки всередині формальної організації.

14.  Підхід до науки управління з тоики зору кількісних методів виник:

а)  в 50-ті роки XX століття;

б) в 20-ті роки XX століття;

в) у 70-ті роки XX століття;

г) у 80-ті роки XX століття.

15.  Кому належить вислів: «Менеджмент — це забезпечення вико​нання роботи за допомогою інших осіб» ?

а)  Е. Мейо;

б)  М. П. Фоллет;

в)  Ф. Тейлору;

г)   Г. Форду.

16. Управлінські задачі вирішувала за допомогою економіко-математичних методів і моделей:

а) школа наукового управління;

б) адміністративна школа управління;

в) школа науки управління;

г) школа системного управління; 

г) школа емпіричного управління.

17. Принципи менеджменту визначають:

а) способи діяльності членів організації;

б) правила взаємодії між членами організації;

в) норми управлінської діяльності;

г) стосунки, відповідно до яких повинна створюватися, функціонува​ти і розвиватись система управління;

г) правильно все вищезазначене;

д) правильно лише а і б.

18. Центром вчення______________стали такі принципи управління індивідуальною працею робітників: науковий підхід до виконання кожно​го елементу роботи; науковий підхід до підбору, навчання і тренінгу робіт​ника; кооперація з робітниками; розподіл відповідальності за результати роботи між менеджерами і робітниками.

а) Ф. Тейлора;

б) А. Сміта;

в) А. Файоля;

г) Е. Мейо.        

19. Працівник отримує розпорядження і звітує тільки перед одним безпосереднім керівником — це принцип:

а) єдиновладдя;

б) єдності дій;

в) підпорядкованості інтересів;

20._____________це способи впливу на окремих працівників та ви​робничі колективи в цілому, необхідні для досягнення цілей підприємс​тва.

а) Методи управління —

б) Принципи управління —

в) Функції управління —

г) Стилі управління —

21. До економічних методів управління не належить:

а) преміювання;

в) форм і системи оплати праці;

г) підвищення по службі;

г) штрафні санкції.

22. До адміністративних методів управління помилково віднесено:

а) посадові інструкції;

б) статут підприємства;

в) розпорядження;

г) накази;

г) протоколи нарад;

д) присвоєння почесного звання.   

23. До соціально-психологічних методів управління помилково від​несено:

а) розпорядження;

б) нагородження похвальною грамотою;

в) почин і новаторство;

г) обмін досвідом;

ґ) управління ролевою поведінкою;

д) використання різних систем відбору персоналу.

24.  Методи, націлені на деталізацію планів, регулювання виробничо​го процесу і господарської діяльності, забезпечення чітких дій апарату уп​равління і злагодженої роботи всіх підрозділів підприємства, — це:

а) організаційні методи управління;

б) оперативно-розпорядчі методи управління;

в) економічні методи управління.
25. До внутрішнього середовища підприємства не належать:

а) мета діяльності;

б) організаційна структура;

в) технологія виготовлення продукції;

г) прийняті норми і правила поведінки; ґ) статут підприємства;

д) економічні закони, що регламентують діяльність підприємства.

26. Сукупність елементів і логічних взаємозв'язків між ними, яка сприяє найефективнішому перетворенню вхідних ресурсів у кінцевий продукт і досягненню цілей організації, — це:

а) структура організації;

б) органзаційна культура;

в) технологія управління;

г)  правильно все назване вище.

27.  На підприємствах, що використовують технології масового ви​робництва, організаційні структури характеризуються___________рів​нем централізації:

а)високим; 

б)низьким; 

в) середнім.

28. Які з вищеназваних факторів зовнішнього середовища не відно​сять до факторів непрямої дії?

а) політичні;

б) науково-технологічні;

в) демографічні;

г) преференції споживачів; 

г) соціокультурні.

29. До економічних факторів зовнішнього середовища, що опосеред​ковано впливають на діяльність підприємств, не належать:

а) рівень та темпи інфляції;

б) зростання та спад виробництва;

в) коливання курсу національної валюти відносно валют інших країн;

г) режим оподаткування;

д) умови одержання кредиту;

е) платоспроможність покупців.

30.  Рівень та темпи інфляції, курс національної валюти щодо вільно конвертованої, ставка проценту за банківський кредит, рівень доходів населення, темпи економічного зростання — це:

а) чинники прямої дії:

б) чинники опосередкованої дії;

в) серед них є і чинники прямої, і чинники непрямої дії.

31.  Вкажіть правильне визначення:

а) Планування — це вміння визначити завдання, вибрати виконав​ців для їх реалізації і методи досягнення поставлених цілей;

б) Планування — це вміння передбачити цілі організації, результати ЇЇ діяльності і ресурси, які необхідні для досягнення поставлених цілей;

в) Планування — це вміння передбачити майбутні результати і оціни​ти можливість їх здійснення при наявних ресурсах.

32.  Вкажіть правильне визначення:

а) Організаційна структура — це сукупність підрозділів, які дозволя​ють керувати організацією та її відносинами;

б) Організаційна структура — це сукупність управлінських органів, які керують організацією, та працівників, що у них зайняті;

в) Організаційна структура   — це впорядкована сукупність стійко взаємозв'язаних елементів, що забезпечують функціонування і розвиток організації як єдиного цілого.

33.  Вкажіть правильний варіант відповіді: «Функція контролю доз​воляє менеджменту організації вирішувати такі завдання:

а) забезпечення досягнення поставлених перед організацією цілей;

б) оцінка результатів підприємницької діяльності організації в цілому і її структурних підрозділів зокрема;

в) виявлення і аналіз факторів, що перешкоджають досягненню за​планованих результатів;

г) запобігання виникненню і накопиченню помилок при виконанні роботи;

ґ) врахування конкретного внеску кожного у забезпечення кінцево​го результату діяльності організації;

д) правильно все вищеназване;

е)  правильні відповіді а, б і г.

34. До неформальних груп в організації відносять:

а) Раду акціонерів;

б) групу підтримки звільненого директора заводу;

в) профспілковий комітет;

г) гуртки якості;

г) проектні команди.

35. До формальних груп підприємства не слід відносити:

а) Раду акціонерів;

б) профспілковий комітет;

в) групу любителів підводного плавання;

г) футбольну команду підприємства; г) проектні команди.

36. До чинників, що впливають на роботу групи, відносять:

а) розмір групи та її склад;

б) групові норми;

в) згуртованість членів групи;

г) рівень конфліктності всередині групи; • ґ) статус членів групи;

д) групові ролі;

е) всі перелічені чинники;

є) лише чинники а, б, в г і д.

37.  Вкажіть правильне і повне визначення комунікаційного процесу: 

а) Комунікаційний процес — це процес, у ході якого особи обміню​ються певною інформацією.

б) Комунікаційний процес — це процес, у ході якого дві чи більше особи обмінюються і осмислюють отриману інформацію, мета якої поля​гає в мотивуванні певної поведінки чи впливу на неї.

в) Комунікаційний процес — це процес, у ході якого керівник пере​дає підлеглим інформацію для того, щоб змусити їх виконати певну ро​боту.

38.  Інформація — це:

а) повідомлення, яке дає можливість усунути невизначеність знань користувача про стан об'єкта та розвиток подій;

б)  звітні дані, які надходять з нижчих рівнів управління вищим;

в)  неопрацьова'ні цифри і факти, що відображають окремі аспекти стану керованої та керуючої систем і зовнішнього середовища.

39.Елементами комунікаційного процесу є:

а) ідея, відправник, повідомлення, отримувач, зворотний зв'язок;

б) відправник, повідомлення, канал, отримувач, зворотний зв'язок;

в) генератор ідеї, повідомлення, канал, відправник, зворотний зв'язок.

40.  Вкажіть правильне і повне визначення:

а) Зворотний зв'язок — це відповідь отримувача, яку він дає від​правнику, щоб повідомити того про одержання певного повідомлення;

б) Зворотний зв'язок — це письмове підтвердження респондентом отриманої інформації;

в) Зворотний зв'язок— це реакція отримувача на повідомлення, яка несе відправнику інформацію щодо того, наскільки правильно було інтер​претовано його послання.

41. Невербальна.комунікація — це:

а) надання відправником додаткової потаємної інформації одному зі співрозмовників, яка свідчить про його справжнє ставлення до інформа​ції, що є предметом обміну;

б) надання певних сигналів за допомогою міміки, жестів, виразу очей тощо, які свідчать про ставлення співрозмовників один до одного і до інформації, яка є предметом обміну;      

в) комунікація без використання незрозумілих співрозмовникові слів.

42.  Викривлення інформації у процесі спілкування через варіатив​ність (неоднозначність) слів — це:

а) семантичні перешкоди;

б) невербальні перешкоди;

в) перешкоди вибіркового сприйняття;

г) інформаційні перевантаження.

43. Обмін інформацією поза каналами,передбаченими організаційною структурою — це:

а) горизонтальні комунікації;

б) неформальні комунікації;

в) вертикальні комунікації.

44. До внутрішнього середовища підприємства не належать:

а) мета діяльності;

б) організаційна структура;

в) технологія виготовлення продукції;

г) прийняті норми і правила поведінки; ґ) статут підприємства;

д) економічні закони, що регламентують діяльність підприємства.

45.  Вкажіть неправильне визначення:

а) Організаційна культура — це складна композиція важливих пригу-щень, які часто не підлягають формулюванню, бездоказово приймаються і поділяються всіма членами колективу.

б) Організаційна культура — це інструмент, що дає змогу орієнтува​ти всі підрозділи організації і окремих осіб на спільні цілі; мобілізувати іні​ціативу співробітників, виховувати відданість організації, поліпшували процес комунікації, поведінку.

в) Організаційна культура — це сукупність елементів внутрішнього середовища, що регламентує управлінську діяльність та ідентифікує чле​нів організації.

г) Організаційна культура — це сукупність норм, правил і традис-и, що регулюють взаємовідносини членів організації і є відображення-.' їх колективних знань і досвіду.

46. Які з вищеназваних факторів зовнішнього середовища не відно​сять до факторів непрямої дії?

а) політичні;

б) науково-технологічні;

в) демографічні;

г) преференції споживачів; 

д) соціокультурні.

47. До економічних факторів зовнішнього середовища, що опосеред​ковано впливають на діяльність підприємств, не належать:

а) рівень та темпи інфляції;

б) зростання та спад виробництва;

в) коливання курсу національної валюти відносно валют інших країн;

г) режим оподаткування;

д) умови одержання кредиту;

е) платоспроможність покупців.

48.  Рішення, що характеризуються значним ступенем новизни, не​повнотою інформації щодо суті проблеми, неможливістю виділення із них стандартних елементів і для прийняття яких найбільш придатні евристич​ні методи, відносять до класу:

а) неструктурованих;

б) структурованих;

в) запрограмованих;

г) слабоструктурованих.

49.  Раціональна технологія прийняттю управлінського рішення не включає наступні етапи:

а) діагностика проблеми;

б) визначення критеріїв та оомежень:

в) підготовка варіантів рішень;

г) оцінка ефективності варіантів рішень:

г) вибір рішення;

д) реалізація рішення.

50.  Вкажіть правильне твердження: Головна відмінність стратегічно​го.планування від інших методів планування полягає у наступному:

а) планова робота націлена на майбутнє, а не описує поточну ситуа​цію;

б) стратегічний план є детермінованим;

в) у системі стратегічного планування є припущення про те, що май​бутнє можна передбачити тільки за результатами минулого.

51. У якій структурі управління найвищий рівень централізації?

а) лінійній;

б) матричній;

в) дивізіональній,

г) функціональній.

52. Яка структура управління передбачає створення функціональ​них служб при лінійних керівниках?

а) лінійна;

б) лінійно-штабна;

в) матрична;

г) функціональна.

53. Дивізіональні структури можуть будуватися за принципом:

а) регіональної спеціалізації; обслуговування певних груп спожива​чів; цінової диференціації;

б) продуктової спеціалізації; обслуговування різних територій; орієн​тації на певний клас споживачів;

в) продуктової спеціалізації; індивідуального обслуговування спожи​вача; маркетингової спеціалізації;

г) всі відповіді правильні.

54. У якій організаційній структурі домінують вертикальні інформа​ційні потоки?

а) лінійно-штабній;

б) лінійній;

в) функціональній;

г) матричній;

г) дивізіональній;

55. З точки зору змістового підходу мотивація — це:

а) певні сили (зовнішні щодо людини чи внутрішні), що змушують лю​дину з ентузіазмом і  наполегливістю виконувати задану роботу;

б)  процес спонукання себе або інших до діяльності, спрямованої на досягнення поставлених цілей — особистих чи загальноорганізаційних;

в) дії, що спонукають людину до діяльності, задають межі і форми ді​яльності і спрямовують цю діяльність на досягнення певних цілей.

56. Стимули — це:

а) спонукання до дії, викликані зовнішніми факторами;

б) спонукання до дії, викликані внутрішніми факторами;

в) спонукання до дії, викликані зовнішніми та внутрішніми факторами.

57. Теорія надбаних потреб — це теорія:

а) М. Тугана-Барановського;

б) А. Маслоу;

в)  В. Врума;

г) Д. С. Мак-Клелланда;

є) Ф. Герцберга.

58. До змістових теорій не відносять:

а) теорію очікувань В. Врума;

б) теорію ЖВЗ К. Альдерфера;

в) двочинникову теорію Ф. Герцберга;

г) ієрархію потреб А. Маслоу.

59.  Вкажіть правильний варіант відповіді: «Функція контролю доз​воляє менеджменту організації вирішувати такі завдання:

а) забезпечення досягнення поставлених перед організацією цілей;

б) оцінка результатів підприємницької діяльності організації в цілому і її структурних підрозділів зокрема;

в) виявлення і аналіз факторів, що перешкоджають досягненню за​планованих результатів;

г) запобігання виникненню і накопиченню помилок при виконанні роботи;

ґ) врахування конкретного внеску кожного у забезпечення кінцево​го результату діяльності організації;

д) правильно все вищеназване;

е)  правильні відповіді а, б і г.

60.  Влада, що передбачає використання людиною як основного інс​трумента впливу на інших свої знання — це:

а) еталонна влада;

б) законна влада;

в) експертна влада;

г) харизматична влада.

100.  Влада, що передбачає використання людиною як основного інструмента впливу на інших свої особисті риси — це:

а) влада винагороди; 

б) законна влада;

в) експертна влада;

г) харизматична влада.

101. Яку форму влади слід використовувати у випадках, коли актив​ним мотивуючим фактором є потреби найвищого рівня?

а) експертну владу;

б) владу винагороди; 

з) законну владу;

г) владу переконання;  

е) еталонну владу.

102. Який вид влади базується на ефективній передачі керівником своєї точки зору іншим?

а) влада переконання;

б) еталонна влада;

в) законна влада;

г) влада співробітництва.

103. Який тип влади передбачає вплив на підлеглих через традиції, здатні задовольнити потребу виконавця у захищеності і приналежності?

а) експертна влада;

б) влада переконання;

в) законна влада;

г) еталонна влада.

104. Звична манера поведінки керівника щодо підлеглих для того, щоб вплинути на них і спонукати їх до досягнення цілей організації — це:

а) стиль керівництва;

б) метод керівництва;

в) управлінський прийом.

105. Який стиль керівництва характеризується високим рівнем єди​новладдя керівника?

а) демократичний;

б) авторитарний;

в) ліберальний.

106. Який стиль управління відповідає «Системі 3» за класифікацією Р. Лайкерта?

а) доброзичливо-консультативний;

б) експлуататорсько-авторитарний;

в) заснований на участі;

г) доброзичливо-авторитарний;

г) консультативно-демократичний;

е) всі, крім а)

107. У виконавців відсутнє або нерозвинуте честолюбство, і вони прагнуть уникати відповідальності, бажають, щоб ними керували» — це одна із тез______Д. Мак-Грегора

а) теорії «X»;

б) теорії «Y»;

в) теорії «Z-.

108. Авторами управлінської решітки, яка розглядала різні варіанти співвідношення поведінки керівників залежно від того, про що вони дба​ють в першу чергу — про виконання виробничих завдань чи про збере​ження нормальних стосунків у керованій ними групі, є:

а) Блейк і Моутон;

б) Врум і Йєттон;

в) Херсі і Бланшар.

109.  Модель Хауза і Мітчела — це теорія, що розглядає:

а) поведінкові аспекти лідерства:

б) ситуаційні аспекти лідерства;

в) дії лідера, обумовлені його особистими якостями;      

г) дії лідера, обумовлені його діловими якостями.

110. Автократично-ліберальний континіум стилів керування запро​понований:

а) П. Херсі;

б) Д. Мак-Грегором;

в) К. Левіним;

г) В. Врумом та Ф. Йєттоном.

111. Теорія, яка головним інструментом впливу на поведінку лю​дей вважає встановлення цілей і визначення шляхів їх досягнення — це:

а) модель Фідлера;

б)модель Блейка і Моутон;

в) модель Герсі і Бланшара;

г) модель Врума-Йєттона; 

е) модель Мітчела і Хауза;

112.  Вкажіть, яка з названих теорій не належить до ситуаційних.

а) модель Фідлера;

б) теорія життєвого циклу Херсі і Бланшара;

в) модель Врума-Йєттона;

г) теорія «X» та «У» Д.Мак-Грегора; 

е) модель Хауза і Мітчела.

113. Яка з моделей лідерства виділяє такі фактори впливу на пове​дінку менеджера, як: відносини між менеджером і колективом, структуру завдання, посадові повноваження?

а) модель Мітчела і Хауса;

б) модель Фідлера;

в) модель Врума-Йєттона;

г) модель МакТрегора;

г) модель Герсі і Бланшара.

ПИТАННЯ ДО МОДУЛЬ-КОНТРОЛЮ 
З ДИСЦИПЛІНИ «ОСНОВИ МЕНЕДЖМЕНТУ»
Змістовий модуль 1 Сутність та методи менеджменту

1. Що таке формальна група? Які різновиди формальних груп Вам відомі?

2. Проаналізуйте шляхи формування колективу. Що таке неформальна група? З яких причин люди вступають у неформальні групи всередині організації?

3. Дайте оцінку основним ідеям школи наукового управління (раціоналістичної школи).

4. Дайте оцінку основним ідеям адміністративної (класичної) школи

5. Дайте оцінку основним ідеям школи людських відносин.

6. Поясніть сутність підходів у менеджменті.

7. Назвіть представників поведінкового підходу в менеджменті. Дайте оцінку основним ідеям цього напрямку в менеджменті.

8. Поясніть сутність концепції соціальної відповідальності організації. Що розуміють під соціальною відповідальністю організації перед суспільством?

9. Обґрунтуйте аргументи на користь і проти соціальної відповідальності

10. Поясніть сутність поняття "менеджмент". Проаналізуйте функції і методи менеджменту. Що є об'єктом дослідження менеджменту як науки?

11. Чим займаються менеджери в організації? Проаналізуйте функції менеджерів. Якими якостями і здібностями повинен володіти керівник? Обґрунтуйте Вашу відповідь, використовуючи теорію про ролі керівника Г. Мінцберга.

12. Поясніть, що таке організація. Проаналізуйте поділ праці в організаціях. Які рівні управління організацією Вам відомі? Наведіть приклади менеджерів різного рівня

13. Поясніть сутність зовнішнього середовища організації. Перелічите її основні перемінні, дайте їм характеристику.

14. Поясніть сутність внутрішнього середовища організації. Перелічите її основні перемінні, дайте їм характеристику.

15. Поясніть, що таке комунікації. Проаналізуйте процес комунікації

16. Проаналізуйте невербальні і неформальні комунікації. Дайте оцінку перешкодам у комунікаціях і шляхам їх усунення. Що називають семантичними бар'єрами в процесі міжособистих комунікацій? Назвіть основні шляхи підвищення ефективності організаційних комунікацій.

17. Поясніть суть таких методів прийняття рішень, як платіжна матриця і дерево рішень. Наведіть приклади практичного використання цих методів. У яких випадках використання дерева рішень переважніше, ніж використання платіжних матриць?

18. Проаналізуйте природу проблем і рішень в організації.

19. Проаналізуйте основні риси методів експертних оцінок. Наведіть приклади практичного використання цих методів.

20. Проаналізуйте основні причини виникнення конфліктів усередині організації. Дайте пояснення, як можна боротися зі стресом на робочому місці. Обґрунтуйте свою відповідь.

Змістовий модуль ІІ. Функції менеджменту та їх ефективність 
1. Проаналізуйте сутність влади і впливу в організаціях. Що таке харизматична влада? Які рекомендації Ви можете дати по зміцненню і використанню даної форми влади?

2. Поясніть сутність операційного менеджменту. Що таке оперативне управління виробництвом?

3. П’ять задач стратегічного менеджменту.

4. Формування стратегічного бачення.

5. Дайте загальні поняття про лідерство. Проаналізуйте види лідерства. У чому різниця між поведінковим підходом до лідерства і підходом з позицій особистих характеристик лідера?

6. Дайте характеристику аналізу портфеля продукції. Обґрунтуйте застосування матриць, наведіть приклади.

7. Методи аналізу галузі та конкуренції.

8. Поясніть, що таке мотивація. Проаналізуйте основні риси мотиваційного процесу.

9. Причини змін в структурі конкуренції та зовнішньому середовищі.

10. Види організаційних структур.

11. Ефективність діючої стратегії компанії.

12. Проаналізуйте види контролю. Обґрунтуйте періодичність і зміст робіт з контролю в залежності від типу виробництва.

13. Ситуаційні теорії лідерства.

14. Поясніть сутність бізнес - планування. З яких розділів складається бізнес-план організації?

15. Змістові теорії мотивації.

16. Процесні теорії мотивації

17. Ознаки гарного менеджменту.

18. Охарактеризуйте стилі керівництва. У яких виробничих ситуаціях і для якого типу підлеглих Ви б порекомендували кожен із стилів керівництва?

19. Конкурентоспроможність компанії за цінами та витратами (ланцюжок цінності).

20. Формування стратегічного бачення.

21. Процес постановки цілей.

22. Ефективність діючої стратегії компанії.

23. Сильні та слабкі сторони компанії.

24. Можливості та загрози.
25. SWOT - аналіз.

